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Hypoteekkiobligaatio
Hypoteekkiobligaatio on Suomen Hypoteekkiyhdistyksen liikkeeseen laskema joukkovelkakirjalaina. Se on korkosijoitus, joka ei sisällä osakeriskiä tai kolmannen osapuolen yritysriskiä. Hypoteekkiobligaatio on turvallinen sijoituskohde ja se sopii sijoittajalle, joka haluaa vakaata tuottoa säästöilleen.
Tuotto
Hypoteekkiobligaation tuotto voi olla sidottu joko vaihtuvaan korkoon tai kiinteään korkoon. Vaihtuvakorkoisissa sijoituksissa viitekoron arvo tarkistetaan aina lainaehtojen mukaisin väliajoin ja samalla se määrittelee viitekoron arvon seuraavalle korkojaksolle. Kokonaistuotto määräytyy viitekoron ja sen päälle maksettavan marginaalin mukaan. Kiinteäkorkoisissa sijoituksissa tuotto säilyy samana koko sijoitusajan.
Tuoton ja pääoman takaisinmaksu

Tuotto sekä pääoma maksetaan takaisin lainaehtojen mukaisesti joko kerralla sijoitusajan lopussa tai jaksoittain joukkovelkakirjalainan juoksuaikana. 
Sijoituksen riskit
Sijoituksen takaisinmaksuun vaikuttaa liikkeeseenlaskijan maksukyky. Sijoittaja saattaa menettää koron tai sijoittamansa pääoman osittain tai kokonaan, jos lainan liikkeeseenlaskija, Hypo-teekkiyhdistys, laina-aikana tulisi maksukyvyttömäksi.
Tietojen luovuttaminen

Pankilla on oikeus luovuttaa asiakasta koskevia tietoja kulloinkin voimassa olevan lainsäädännön mukaisesti.
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