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Hypon asiakastytyväisyyskyselyyn liittyvien arpajaisten osallistumisohje
Suomen Hypoteekkiyhdistyksen konserni (=Hypo) on avannut kotisivuilleen osoitteeseen www.hypo.fi/asiakaskysely asiakastyytyväisyyskyselyn, johon liittyy arvonta. Asiakastyytyväisyyskyselystä kerrotaan Hypon asiakkaille sekä Hypon kotisivuilla että asiakkaille toimitetussa asiakaskirjeessä. Arvontaan voivat osallistua kaikki Hypon asiakkaat. 

Arvontaan voi osallistua täyttämällä asiakastyytyväisyyskyselylomakkeen lopussa olevat yhteystiedot, eli sähköpostiosoitteen tai puhelinnumeron. Asiakastyytyväisyyskysely suljetaan 18.1.2015, jonka jälkeen arvontaan ei voi enää osallistua. Arvonta suoritetaan 26.1.2015 mennessä.
Palkintoina Hypo jakaa logollaan varustettuja asiakaslahjoja.
Voittajille ilmoitetaan osallistujan asiakastyytyväisyyskyselyssä valitsemalla yhteystavalla; sähköpostitse tai puhelimitse.

Voitot voi noutaa Hypon konttorilta Helsingissä osoitteesta Yrjönkatu 9a. Vaihtoehtoisesti Hypo toimittaa voitot voittajan ilmoittamaan osoitteeseen postitse.
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